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1 INDLEDNING 

 

 

 

Dette dokument er en Landsbyplan for området i den østligste del af 
Silkeborg Kommune, som kaldes Kløverbyerne. Reelt set er det ikke 
en plan for én landsby men for 4 landsbyer, som i det daglige betragter 
sig som en enhed, idet vores geografi og aktiviteter binder os sammen. 
Alle 4 byer ligger i Linå Sogn, de tilhører Linå Skoles skoledistrikt og er 
naturligt optageområde for Laven Børnehave. Foreningerne i området 
har også deres medlemmer spredt ud over Kløverbyerne. Det er Lokal-
rådet for Kløverbyerne, som står bag landsbyplanen.  

Formålet med landsbyplanen er, at vi vil være proaktive i forhold til at 
bevare vores område som et attraktivt sted at bo og leve. Den er en 
ramme og et grundlag for den videre dialog med politikerne i Silkeborg 
kommunen om, hvordan denne del af kommunen skal udvikle sig. Et 
bidrag til Udviklingsstrategi 2007-2011 for Silkeborg Kommune, og til 
kommende kommuneplaner og lokalplaner. Samtidig er planen også et 
dokument der retter sig til både nuværende og fremtidige borgere i 
Kløverbyerne om, hvilke udviklingsvisioner der er for området.  

1.1 Hvad indeholder Landsbyplanen? 

Planen er skrevet på baggrund af input fra dialog, møder og aktiviteter 
der har været gennemført i Kløverbyerne siden det nuværende Lokal-
råd tiltrådte 1. januar 2006. Dels har der været møder med Silkeborg 
Kommune, dels en lang række aktiviteter direkte med borgene i Klø-
verbyerne eller med repræsentanter for institutioner og foreninger i om-
rådet. Landsbyplanen som dokument har ikke været et punkt på dags-
ordenen på møderne, men den er en opsummering af emner, der har 
været drøftet. Der har dog den 18. september 2007 været afholdt et 
borgermøde i Linå Forsamlingshus, hvor oplægget til Landsbyplanen 
var på dagsordenen. 

Landsbyplanen indeholder en beskrivelse af de institutioner og for-
eninger ,som er i området og hvilke aktiviteter de står for. Herunder og-
så fremtidsplaner, og visioner for institutioners og foreningernes arbej-
de. 

Endvidere indeholder planen vores vision for, hvorledes området kan 
udvikle sig m.h.t. erhverv, ny bebyggelse, veje, trafiksikkerhed, kollektiv 
trafik, rekreative områder, forskønnelser m.m.  
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Planen er ikke stationær, men vil blive revideret og udgivet i nye udga-
ver, hvis der sker ændringer. Planen er et dokument udarbejdet af Lo-
kalrådet for Kløverbyerne og det er således også Lokalrådet der har 
ansvaret for at vedligeholde og revidere planen. 

1.2 Lokalrådets arbejde 

Lokalrådet repræsenterer de 4 Kløverbyer: Laven, Linå. Mollerup og 
Hårup i Silkeborg kommune. 

Lokalrådet arbejder for at sikre udviklingen af et levende og bæredyg-
tigt nærmiljø med liv, vækst og udfoldelsesmuligheder for alle borgere i 
de 4 byer.  

Ud fra kodeordene: samling, synlighed og proaktivitet vil Lokalrådet sik-
re, 

·  at rådets arbejde understøtter fællesskabet for de 4 Kløverbyer 

·  at Lokalrådets arbejde er synligt og bemærkes i såvel Kløver-
byerne som i hele Silkeborg kommune 

·  at rådet opsøger og sætter dagsordenen for de opgaver der 
skal løses i Kløverbyerne 

Lokalrådet består af 7 medlemmer, som er valgt blandt borgerne i de 4 
Kløverbyer. Lokalrådet vælges for 4 år ad gangen og valget afholdes 
på samme dag som kommunevalget. Alle stemmeberettigede borgere i 
Kløverbyerne er valgbare og alle borgere i Kløverbyerne kan stemme 
til Lokalrådsvalget fra det fyldte 16. år. 

Lokalrådet mødes 6-7 gange om året eller hyppigere, hvis der er behov 
for det. På møderne behandles henvendelser fra kommunen, borgere, 
institutioner eller foreninger i området, samt en række emner som Lo-
kalrådet tager op på eget initiativ. 2-3 gange om året indkalder Lokal-
rådet alle foreninger og institutioner i Kløverbyerne til et møde, hvor 
fælles problemstillinger diskuteres. 

Lokalrådet er redaktør og udgiver af Kløverbladet som udkommer 2 
gange om året. Det er et bladsamarbejde mellem institutioner, forenin-
ger og kirken hvor alle aktiviteter i området fremgår. Endvidere har Lo-
kalrådet en hjemmeside, hvor alle referater fra diverse møder kan læ-
ses. Her er også adgang til en elektronisk udgave af Kløverbladet og til 
andre aktuelle dokumenter.  

Lokalrådets hjemmeside kan også bruges til generel information for de 
foreninger i Kløverbyerne, som ikke har deres egen hjemmeside. 

1.3 Lokalrådets medlemmer 

Formand   Peter Stald, Hjortgaarden@tdcadsl.dk 
Næstformand/sekr.  Poul Skaarup Jensen skubbe@mail.dk 
Kasserer Mette Degn, mjdegn@privat.dk 
Redaktør Jane Kortnum kortnum@post.tele.dk 
Trafik/miljø Laven Brian Pedersen laven@mail.dk 
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Trafik/miljø generelt Per Jensen gufudal@dlgtele.dk 
Fiberbredbånd Kaj Bach jkbach@mail.tele.dk 
   

1.4 Lokalrådets ønskede samarbejde med Silkeborg Ko mmune 

Lokalrådet ønsker at have en åben dialog med Silkeborg kommune om 
alle de forhold, der vedrører lokalområdet. 

Det være sig både sager om lokalplaner, trafikudvikling, zonelovgivning 
og andre forhold som er beskrevet i forslag til Regulativ for Lokaludvalg 
i Silkeborg kommune og Forslag til model for borgerinddragelse, som 
var sendt i høring i august 2007.   

Derudover ønsker Lokalrådet at blive inddraget og informeret om for-
hold der vedrører skolen, fritidsordninger, børnehaven og dagplejerne i 
lokalområdet, og i det hele taget borgernes ve og vel. 

Vi er også interesseret i at have en dialog om kultur og foreningslivet i 
Kløverbyerne og hvordan det kan udbygges yderligere, samt hvordan 
den kollektive trafik skal underbygge livet i lokalområdet, således at det 
er attraktivt at bosætte sig og forblive bosat i her, selv om man ikke kan 
befordre sig selv i bil. 

Lokalrådet værdsætter kommunens intentioner om at gennemføre de-
mokratiske processer. Ved demokratiske processer forstår vi dog også, 
at der skal være en reel mulighed for Lokalrådet og borgerne til at sæt-
te sig ind i de sager der rejses. Det vil sige, at tidsfrister skal være ri-
melige især hvis der er flere store sager i høring samtidig.  
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2 PRÆSENTATION AF KLØVERBYERNE 

 

 

 

Kløverbyerne er Linå, Laven, Mollerup og Hårup. Kløverbyerne er be-
liggende i Silkeborg kommunes østlige del omkring hovedvej A15, der 
er den øst-vest gående forbindelse mellem Århus og Silkeborg. Laven 
dog længere mod syd. Området indbefatter desuden byen Gl. Laven 
umiddelbart udenfor Laven.  

Kløverbyernes placering i kommunen gør området særligt attraktivt at 
bosætte sig i for personer, som vil bo landligt og samtidig arbejder i 
Horsens/Århus/Randers. Man kan fra Kløverbyerne køre til centrum af 
Århus på 35 minutter.  

Området mellem byerne er præget af store landbrug og landbrugsarea-
ler, hvor der dyrkes forskellige afgrøder, samt dyrehold med heste, ko-, 
får- og grisebesætninger. 

 

Figur 1 Kløverbyernes indbyrdes placering [kortet er udlånt af Silkeborg Kommune]. 

 
De fire byer har et fællesskab, men også hver deres særpræg. Således 
gennemfører byerne nogle arrangementer hver for sig (Sankt Hans 
Fest, Juletræ m.m.), mens andre aktiviteter foregår på tværs af de 4 
byer.   
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Færdiggørelsen af motorvejen, som skal forbinde Århus og Herning, 
indebærer at Kløverbyerne gennemskæres af den valgte linieføring lidt 
syd for hovedvej 15. Motorvejen vil naturligvis påvirke den skønne na-
tur i området, men borgerne har indstillet sig på denne løsning og ser 
frem til, at trafikken på hovedvej 15 aftager. De 5 veje som i dag for-
binder de 4 byer bliver ikke påvirket af motorvejsbyggeriet, så motorve-
jen vil ikke gøre samfærdsel mellem byerne sværere end i dag – 
tværtimod, da den daglige udfordring er, at krydse den meget trafike-
rede hovedvej 15.      

Byerne præsenteres yderligere enkeltvis i de efterfølgende afsnit. 

2.1 Præsentation af Linå 

Linå er Kløverbyernes ”hovedby”. Stort set hele byen ligger i byzone. 

I Linå ligger Kløverbyernes skole med idrætshal, kirke, idrætsklub med 
sportsplads, kro, forsamlingshus samt erhverv, private såvel som of-
fentlige.  

På kortet herunder er udpeget nogle af de funktioner, der er placeret i 
Linå. 

 

 

Figur 2 Præsentation af Linå [kortet er udlånt af Silkeborg Kommune].  
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Uden for Silkeborg kommune kendes Linå især for Linå Kro, som gen-
nem mange år har væres rammen om lørdagsbal. Selv med mange 
skiftende ejere og forpagtere af kroen er det lykkedes at gennemføre 
mange arrangementer, og kroen har ry for at være et sted, hvor man 
mødes til en svingom. 

Sammen med kroen er det årligt tilbagevendende Linå Cup den aktivi-
tet, som trækker flest besøgende til byen. Linå Cup afvikles 1. søndag i 
september, og er et fodboldstævne for børn. Der er normalt tilmeldt ca. 
100 fodboldhold, hvilket givet mere end1000 aktive børn. Stævnet 
gennemføres af LLIF (Laven-Linå Idrætsforening) med hjælp fra frivilli-
ge. Mere end 100 hjælpere tropper op for at afvikle det store arrange-
ment.  

Linå er beliggende op ad skov med mange muligheder for fysisk udfol-
delse og afslapning. Desuden ligger Linå Vesterskov tæt på byen. Fra 
Skellerup og Mollerup til Linå løber Linåen.  

2.2 Præsentation af Laven 

Laven er Kløverbyernes fantastisk naturskønne by. Laven ligger med 
kig til Himmelbjerget over Julsø i flotte omgivelser. I sommerhalvåret 
lægger Himmelbjergfærgerne til ved Laven Havn og gør dermed Laven 
til et attraktivt turistmål. Ved Laven Havn er der desuden mulighed for 
at lægge sin lystbåd til. 

Laven ligger i landzone med naturbeskyttelseslinier til søen og skoven. 
Ved bredden af Julsø umiddelbart udenfor den vestlige bygrænse lig-
ger det gamle slot Dynæs, som har rødder langt tilbage i historien. La-
ven er desuden stationsby, hvor regionaltoget på linien Århus-Skjern 
passerer. I tilknytning til Laven ligger Gl. Laven, hvor bl.a. områdets 
børnehave er placeret. 

 

Figur 3 Præsentation af Laven [kortet er udlånt af Silkeborg Kommune].  
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2.3 Præsentation af Mollerup 

Mollerup er den mindste af de fire byer, der udgør Kløverbyerne. Molle-
rup er placeret umiddelbart omkring A15 og er udpræget en by baseret 
på landbrug. Selve Mollerup by har ikke mange husstande, men til 
gengæld er der opbakning til aktiviteter fra et stort opland. Mollerup lig-
ger i landzone. 

Mollerup har et aktivt socialt miljø trods sin størrelse. Midt i byen findes 
en stor legeplads, der styres af Legepladsudvalget. Årlig samles Molle-
rupborgerne til renovering af legepladsen og til fest. Desuden samles 
Mollerupborgerne også til Sankt Hans og til Høstfest, hvor festen kan 
samle omkring 80 mennesker. 

På kortet herunder er udpeget nogle af de funktioner, der er placeret i 
Mollerup. 

 

Figur 4 Præsentation af Mollerup [kortet er udlånt af Silkeborg Kommune]. 

 

2.4 Præsentation af Hårup 

Hårup er beliggende som den vestligste af Kløverbyerne og er en ud-
præget industriby med mange private erhverv såsom bilhandler og an-
dre autorelaterede erhverv. Silkeborg Kommunes plan med Hårup er 
en kraftig udbygning af industriarealer, hvilket Lokalrådet bifalder. Hå-
rup er beliggende i byzone. 

På kortet herunder er udpeget nogle af de funktioner, der er placeret i 
Hårup. 
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Figur 5 Præsentation af Hårup [kortet er udlånt af Silkeborg Kommune]. 

 

2.5 Offentlige institutioner i Kløverbyerne 

En væsentlig faktor for lokalsamfundets opretholdelse og udvikling fin-
des i Kløverbyernes offentlige institutioner, der bare ved den rene til-
stedeværelse øger områdets værdi. Desuden er disse institutioner i høj 
grad medvirkende til områdets interaktion mellem borgere og er de ak-
tive græsrødder i forbindelse med aktiviteter og arrangementer. 

Linå Skole 
www.linaa.skole.skoleintra.dk 
 
Linå skoledistrikt dækker de fire byer i Kløverbyerne. Skolen ligger op 
ad hovedvej A15 midt i byen. Skolen blev i 1985 udvidet med flere 
klassetrin og er i 90’erne blev den renoveret og udbygget med nyt flot 
byggeri. I 2007 blev skolens nye idrætshal beliggende på Linås gamle 
sportsplads indviet. 

Skolen har ca. 100 børn fordelt på klassetrinnene 0.-6. Efter 6 klasse 
fortsætter børnene fra Kløverbyerne i Sejs Skole, medmindre de væl-
ger en af privatskolerne i Silkeborg. Linå Skole har umiddelbart kapaci-
tet til yderligere ca. 50 børn i de nuværende bygninger og med de ak-
tuelle lærerkræfter. 

Den nye hal benyttes af alle børnene i gymnastiktimerne samt til en 
række andre fysiske aktiviteter, som arrangeres af skolen. Hallen har 
således i vid udstrækning været med til at øge trivslen og udfoldelses-
mulighederne for børnene i skolen. Hallen vil i fremtiden også blive 
rammen om koncerter, skolefester m.m. som skolen afvikler.  

  

Skolens  
Værdigrundlag 
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Linå Skole udgør en væsentlig social faktor i Linå såvel som i Kløver-
byerne. En stor andel af de sociale relationer, der findes i byen, skabes 
med skolen som udgangspunkt. Nye elever i skolen får hurtigt et over-
blik over hele skolen, og alle børn på skolen kender hinanden. Skolen 
gør meget for at knytte venskaber på tværs af årgange og ved de årli-
ge temauger med forskellige aktiviteter, arbejder eleverne sammen på 
tværs af hele skolen. De ældre børn finder det naturligt at tage sig af 
de yngre, og ofte har børnene kendt hinanden helt fra dagpleje- eller 
børnehavetiden.  

Der er en skolebus (bybus Linie 34) som henter børn på en rute rundt i 
Kløverbyerne og sætter dem af ved skolen kl. 8.35 hver dag. På tilsva-
rende vis kører skolebussen elever hjem kl. 13, 14, 15, og 16. Busturen 
tager om morgenen op til 30 minutter, for de børn, der har den længste 
vej, mens turen om eftermiddagen tager op til 20 min. Det giver stor 
tryghed for forældre at kende til de andre børn og forældre, når det er 
et vilkår, at en stor del af børnene skal køre alene med skolebus fra de 
er 5-6 år gamle.  

Skolens legeplads er efterhånden meget nedslidt og uinspirerende, så 
der arbejdes på at spare/tjene penge til nye legeredskaber.  

Skolen har utrolig høj værdi som samlingspunkt og bærende kraft for 
hele sammenholdet og udviklingen af Kløverbyerne. Borgerne i Klø-
verbyerne vil derfor gøre alt, hvad der er muligt for at bevare en skole i 
området. Såfremt kommunen vælger at nedlægge skolen, er der kræf-
ter i gang for at oprette en friskole i de nuværende bygninger. 

I 2009 går Linå skole ind i en ny æra for skoledrift i Silkeborg kommu-
ne, idet der indføres fælles ledelse med Sejs skole. Det første skridt 
med fælles ledelse bliver taget på det addministrative område. Fra om-
kring 1. marts vil der være en fælles administration for de to skoler.  
Den skal tage sig af bogføring, elevadministration, lønindberetning 
m.m. I løbet af foråret udarbejder de to ledelser en samlet beskrivelse 
af ledelsernes opgaver og ansvarsområder. Formålet er at skabe mere 
tid til den pædagogiske ledelse til gavn for elever, forældre og skoler-
nes fremtidige udvikling.  

Muldvarpen (i daglig tale: ”mulle”) 

Fritidstilbuddet til børn i Linå Skoles skoledistrikt er SFO`en: Muldvar-
pen for de små børn fra 0 til 3. klasse. ”Mulle” ligger nabo til skolen i 
en tidligere funktionærbolig, hvilket gør det nemt for børnene at færdes 
mellem skolen og SFO`en om morgenen (for de børn der har brug for 
pasning før 1. time) og om eftermiddagen. Skole og fritidsordning har 
fælles legeplads og andre udenoms arealer, som således får dobbelt 
anvendelighed.  

Kløverklubben 

Kløverklubben er for de store børn i 4.-6. klasse. Klubben deler lokaler 
med fritidsordningen (er placeret i samme hus), hvilket gør den til et 
trygt og kendt tilbud for skolens elever. Klubben drives af Silkeborg 
kommunes Klubsektion på lige fod med kommunens øvrige klubber.  
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Laven Børnehave   

Laven Børnehave har til huse i Gl. Lavens nedlagte skole, som er be-
liggende i et naturskønt område med udsigt til Himmelbjerget. Børne-
haven råder over nogle dejlige udendørsarealer - legeplads, boldbane 
og gymnastiksal. Børnehavens placering gør, at mange af dens aktivi-
teter er inspireret af naturen, der omgiver den. Børnehaven har tilknyt-
tet en bjælkehytte," Kryb i Ly" som er beliggende ca. 20 minutters gang 
fra børnehaven i et pragtfuldt og ugenert skovområde tæt på Julsø.  

Børnehaven har et værdigrundlag og nogle mål for børn og medarbej-
dere, som afspejler de muligheder som børnehavens særlige belig-
genhed giver 

·  at lære at bruge naturen og færdes i den som en naturlig del af 
hverdagen 

·  at børnene får forståelse for deres krop og bevægelser  
·  at give tid til leg, nærvær, tryghed og fordybelse 
·  at vejlede og støtte børnene i deres frie valg  
·  at børnene udvikles til at have det godt med sig selv og sam-

men med andre  
 

Børnehaven er normeret til 39 børn, men den meget attraktive place-
ring, hvor det er nemt at komme ud og udnytte udendørs arealer, har i 
mange år betydet, at børnehaven uden de store problemer har kunnet 
køre med overbelægning på mellem  5-10, som nu mere er regelen 
end undtagelsen. Denne overbelægning har været nødvendig for at 
imødekomme behovet for pasning i området. Børnehaven tager imod 
børn fra de er ca. 3 år gamle til de overgår til børnehaveklassen på Li-
nå Skole. Børnene er inddelt i 3 aldersgrupper, som på skift i en uge af 
gangen er i skovbørnehave i Kryb i Ly. I de uger, hvor børnene er i lo-
kalerne i Gl. Laven, bevæger de sig som udgangspunkt frit rundt i 
bygningerne og skaber venskaber på tværs af alder, køn, bosted m.m. 
Ved særlige aktiviteter vil børnene dog blive aldersopdelt f. eks. ved 
forberedelse til skolestart for de ældste. 

Inden skolestart er der fælles aktiviteter mellem børnehaven og Linå 
Skole, hvor børnehaven besøger 0. klasse og omvendt. Børnehave-
børnene kommer også på besøg i fritidsordningen for at gøre skiftet fra 
børnehave til skole så nemt som muligt. 

Skolebussen, som kører til Linå Skole, stopper uden for børnehaven 
og gør det muligt for børnehaven at benytte offentlig transport i et vist 
omfang. 
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Dagplejerne 

I Kløverbyerne er der i alt 6 kommunale dagplejere og 2 private dag-
plejere under fritvalgsordningen. Dagplejerne har et tæt samarbejde 
med hinanden og ses ofte, især de dagplejere som bor i gå-afstand fra 
legepladsen på Linågyden. Dagplejerne har blandt sig valgt en repræ-
sentant, som varetager nogle samarbejdsrelationer mellem kommunen 
og dagplejerne i området. Der ud over er dagplejerne ikke i noget for-
pligtende arbejdsfællesskab eller har eget værdigrundlag, som skolen 
og børnehaven.  

Linå Kirke 

Linå Kirke har rødder tilbage til 1500-tallet og var engang Kirke for et 
meget stort opland heriblandt området omkring Silkeborg Slot. Histori-
en omkring Kirken er beskrevet i 1954 i ”Linaa Sogns Historie” af H. 
Ilum Petersen og senere i 1983 udvidet med et tillæg af Lokalrådet for 
Silkeborg Øst.  

Kirken er et markant kendetegn og landemærke for Linå blandt andet 
pga. dens placering. Kirkeklokken ringer solen op og ned, hvilket giver 
en hyggelig landsbyidyl. 

Linå Sogn har 3262 indbyggere hvoraf ca. 2900 er medlemmer af fol-
kekirken. Sognet dækker også området ved Resenbro, som ikke er en 
del af Kløverbyerne. 

Kirken er sammen med de andre institutioner og foreninger i området 
med til at give sammenhold og forståelse mellem borgerne i Kløver-
byerne. Kirken er en naturlig del af livet i området fra fødsel til død, og 
der er ud over de ugentlige gudstjenester og andre traditionelle kirkeli-
ge handlinger mange andre aktiviteter i og omkring kirken for alle al-
dersgrupper.  

Aktiviteterne er tilpasset aldersgrupperne, og således er der møde i 
Sognegården for de mindste én gang om måneden og spagettiguds-
tjenester for travle børnefamilier ca. 6 gange om året. Her efterfølges 
gudstjenesten af fælles aftensmad i sognegården. Der er tilbud om at 
gå til minikonfirmand undervisning for børn i 3. klasse, og naturligvis 
også almindelig konfirmationsforberedelse for børn i 7. klasse. Børn fra 
og med 3. klasse kan komme og synge med i kirkens kor.  

For de voksne borgere har kirken tilbud om filmaftener, højskoledage, 
”syng med” arrangementer og en række kirkekoncerter. Der er også et 
voksenkor ved kirken. 

Der er et godt samarbejde mellem Kirken og skole og foreninger i Klø-
verbyerne, som senest er kommet til udtryk ved et stort arrangement 
den 2. november 2007, som afslutning på Kirke og Kultur uge 2007 
”KK 44 goes east”. 
Læs mere om kirken på: www.linaa-kirke.dk 
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2.6 Private erhverv i og omkring Kløverbyerne 

I og omkring Kløverbyerne findes rigtigt mange private erhverv. Både 
private ét-mands-firmaer og større virksomheder, der genererer mange 
arbejdspladser. De større private erhverv er primært beliggende i Hå-
rup 

Se listen over alle private erhverv i bilag 1. 

Landbrug og landliv i og omkring Kløverbyerne 

Kløverbyerne ligger i et landdistrikt og det er vigtigt at det forbliver på 
den måde med udsigt til marker og det åbne land mellem byerne. Der 
er et udmærket samarbejde mellem byfolk og landboere, hvor byfolke-
ne kan få praktisk hjælp af en traktor til en svær opgave, købe æg, jule-
træer kød m.m. På den anden side er der respekt mellem parterne, når 
det er nødvendigt at ”forurene” veje og luft i forbindelse med markar-
bejde.  

2.7 Foreninger i Kløverbyerne 

Laven-Linå Idrætsforening (LLIF) 

Idrætsforeningen blev stiftet i 1974 og har hjemsted i Laven-Linå og 
dækker desuden området Mollerup og Hårup.  

Idrætsforeningen har fra den stiftende generalforsamling den 10. de-
cember 1974 haft egne vedtægter. Disse kan findes på Idrætsforenin-
gens hjemmeside på adressen www.LLIF.dk.  

Formålet med Idrætsforeningen er at give børn og voksne i området 
mulighed for at dyrke idræt under organiserede forhold, at give mulig-
hed for at deltage i konkurrencer med andre klubber og foreninger, at 
give mulighed for at dyrke breddeidræt på motionsplan samt at vareta-
ge medlemmernes fritidsinteresser i lokalsamfundet [Formålsparagraf, 
www.LLIF.dk]. 

I LLIF dyrkes der fodbold, gymnastik, badminton, kajak, volleyball, 
bordtennis, bold for sjov, qianball, gang og løb. 

Fodbold hører mest hjemme på idrætsanlægget i Linå på Linåtoften 
20B, mens indendørsaktiviteterne hører hjemme i Linå Hallen på Linå 
Bygade 2. Derudover foregår der aktiviteter i skovene omkring Kløver-
byerne og kajakroning på Julsø ved Laven. 

I 2007 var der cirka 250 medlemmer i LLIF med en opadgående ten-
dens. 
 

Linå og Omegns Borgerforening  

Linå og Omegns Borgerforening blev stiftet tilbage i 1937 og har egne 
vedtægter, der efterfølgende er revideret i 1980 og i 2000. 
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Foreningens formål er at samle byens og omegnens borgere til møder 
og sammenkomster af både oplysende og underholdende art, samt at 
varetage interesser, der sigter til disse borgeres vel. 

Borgerforeningens aktiviteter og arrangementer spænder lige fra Fa-
stelavns ”Slå-Katten-af-Tønden” i samarbejde med LLIF og Laven Bor-
gerforening og Juletræet på Linå Torv og Petanque på de nyanlagte 
baner ved Linå Hallen. I vinterhalvåret arrangerer Borgerforeningen 
Bankospil hver fredag aften og som noget nyt også Fællesspisning.  

I 2007 var antallet af medlemmer af Linå Borgerforening på 270.   

Laven og Omegns Borgerforening 

Borgerforeningen i Laven blev stiftet 8. november 1979 og har egne 
vedtægter. Desuden har Borgerforeningen sin egen hjemmeside på 
adressen www.Laven.dk.  

Borgerforeningens formål er at varetage opgaver af almen interesse for 
beboerne i Laven og omegn og at arrangere møder og sammenkom-
ster for medlemmer både af oplysende og underholdende art [For-
målsparagraf, www.Laven.dk]. 

Borgerforeningens aktiviteter omfatter desuden dannelse af By og Na-
turgruppen, der er en lokalplansgruppe, som samarbejder med Silke-
borg Kommune omkring en bevarende lokalplan, der bl.a. skal sikre 
søbygge- og skovbeskyttelseslinierne i forbindelse med udstykninger af 
grunde til boligkomplekser og boliger. 

Borgerforeningen har desuden kæmpet hårdt for at få etableret et bor-
gerhus for borgerne i Laven. Dette er endnu ikke lykkedes. 

I 2007 var der cirka 120 husstande ud af cirka 200 husstande i Laven 
og Gl. Laven, der var medlem af Laven og Omegns Borgerforening.  

Linå og omegns Husholdningsforening 

Foreningen er stiftet umiddelbart efter krigen. Der er selvstændige ved-
tægter som løbende er revideret. 

Formål med foreningen er ifølge vedtægterne, at styrke det lokale net-
værk, at give sociale oplevelser, at give informative og lærerige ople-
velser og at styrke sundheden.  

Husholdningsforeningens aktiviteter og arrangementer spænder vidt 
fra virksomhedsbesøg til kreative aftener med diverse håndarbejde og 
gymnastik samt Yoga. I alt er der fra september til maj 7-8 arrange-
menter ud over de ugentlige aktiviteter. 

Foreningen har gennem mange år haft et meget stabilt medlemstal på 
omkring 115, hvoraf mere end halvdelen møder frem til den årlige ge-
neralforsamling. 

 

 



 
 Landsbyplan  
 
 

Kløverbyerne  19 
 

Linå Forsamlingshus 

Linå Forsamlingshus er beliggende i Linå på Linå Bygade 5 og er en 
forening navngivet Linå Forsamlings- og beboerhus. Gældende ved-
tægter for foreningen er vedtaget den 4. marts 2003. 

Foreningens formål er at drive, vedligeholde og opretholde forsam-
lingshuset i Linå som almennyttigt, lokalt samlingssted efter stedlige 
behov for møder og andre fælles aktiviteter af kulturel, oplysende, 
idrætslig eller selskablig art. Foreningen understøtter samhørigheden 
og det aktive fællesskab mellem områdets beboere. Foreningen er 
medlem af Landsforeningen Danske Forsamlingshuse [Formålspara-
graf]. 

Forsamlingshuset har både en stor og en lille sal. Det er af brandmyn-
dighederne godkendt til at huse op til 150 gæster til arrangementer for 
lokalområdets borgere samt til udlejning. Den store sal har en scene 
med tæppespil, som kan anvendes til díletantforestillinger og skolefo-
restillinger. Forsamlingshusets køkken er særdeles veludrustet og med 
service til store fester. 

Bestyrelsen for Linå Forsamlingshus varetager udlejningen af Forsam-
lingshuset samt dets vedligeholdelse. Desuden afholdes mange af Linå 
Borgerforenings arrangementer (Banko og Fællesspisning) i Forsam-
lingshuset.  

I 2006 var der i alt 94 udlejninger af forsamlingshuset. 

Forsamlingshuset er de sidste 5 år gennemgribende renoveret og i 
2007 blev parkeringspladsen ved Forsamlingshuset reetableret. Der er 
planlagt yderligere renovering i 2008 og indkøb af inventar.  
Læs mere om forsamlingshuset på www.Linaaforsamlingshus.dk.  

Gantiklubben 
Ganti er en islandshesteforening/klub hjemhørende i Laven. Klubben 
startede i 1986 i en kostald i Funder Holme. Formålet er at udbrede og 
styrke sammenholdet mellem islandshestefolket gennem undervisning, 
turridning og andet samvær, samt bibeholdelse af Islandshesteracen. 
Navnet Ganti er islandsk og betyder spilopmager. Se mere på: 
www.ganti-klubben.dk 
 
Laven Rideklub 
Rideskole for alle hesteelskere… I de smukkeste omgivelser i Silke-
borg kommune. Se mere på: www.lavenrideklub.webbyen.dk/  

2.8 Trafik, Infrastukturer og offentlig transport 

Kløverbyerne dækker et forholdsvis stort geografisk område i betragt-
ning af de aktiviteter, som borgerne er fælles om, og borgerne i Klø-
verbyerne har indrettet deres hverdag på, at transportere sig selv og 
familiemedlemmer over disse afstande. 
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Områdets største trafikale udfordring er hovedvej 15, som er hoved-
færdselsåre mellem Århus og Silkeborg. Vejen bruges naturligt af de 
fleste borgere i området til at komme til og fra deres arbejdspladser, 
men samtidig er vejen også i disse år områdets akilleshæl, da den tæt-
te trafik på vejen gør den meget vanskelig at krydse. 

Der er i efteråret 2007 udført sikkerhedsmæssige forbedringer med 
svingbaner og helleanlæg ved Mollerup , Askhøjvej og i Hårup. Disse 
svingbaner forbedrer sikkerheden for trafikanter, som skal køre fra ho-
vedvejen ud på bivejene. Områdets største knudepunkt, krydset ved 
Linåbygade og Anebjergvej, er i 2008 forbedret med et lyskryds, hvilket 
har betydet en uvurderlig lettelse af trafiksikkerhed og muligheden for  

 

Offentlig Transport 

Skolebussen kører om morgenen og bringer børn til Sejs og Linå, 
hvorefter den holder pause til kl. 13.00. Herefter kører bussen igen i 3 
timer. Efter kl. 16.00 er det ikke muligt at komme til Laven eller Sejs 
med bus. Bussen kører kun på skoledage. 

Midt Trafik driver Buslinie 113, som kører mellem Århus og Silkeborg. 
På hverdage er der halvtimesdrift om morgenen og igen fra kl. 13 til 20, 
hvorefter der er timedrift. Lørdage er der timedrift og søn- og helligdage 
1½ times drift. 

Arriva står for driften af togstrækningn Århus-Skjern, som stopper i La-
ven. På hverdage er der halvtimesdrift fra kl. 5.40 til kl. 19.45, hvorefter 
der er timedrift. Lørdage er der timedrift hele dagen fra kl. 6.20, søndag 
timedrift fra kl. 7.20. 
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3 VISION, VÆRDIER, SUCCESKRITERIER OG MÅL 
FOR KLØVERBYERNE 

 

 

 

Et af formålene med Landsbyplanen for Kløverbyerne er at få sam-
stemt Kløverbyernes Lokalråds og Kløverbyborgernes forventninger til 
Silkeborg Kommunes planlægning og udviklingsstrategi med den ud-
vikling og planlægning som borgerne gerne vil have.  

I gennem en samlet vision, flere og grundlæggende værdier for lands-
byerne, mål for udviklingen i Kløverbyerne, succeskriterier for udviklin-
gen af Kløverbyerne forsøger Lokalrådet at påvirke Silkeborg Kommu-
ne og udviklingsstrategien for kommunen, så Kløverbyerne bliver at-
traktive at leve og bo i samt eventuelt arbejde i. Herunder at Silkeborg 
Kommunes landdistrikter generelt opfattes som et særpræg i Danmark, 
samt at kommunen opfattes som en foregangskommune, når det 
kommer til udvikling i landdistrikterne og landsbyerne.  

3.1 Vision 

Kløverbyerne er beliggende i et af Jyllands smukkeste og mest levende 
naturskønne områder tæt ved sø og skov – med mange rekreative mu-
ligheder.  

Området byder på en lang række gode muligheder for at udfolde sig 
med dejlige mennesker og dejlig natur. Kløverbyerne har et aktivt for-
eningsliv med mange aktiviteter for alle og en fantastisk natur at udfor-
ske. Området er kendt for de mange heste- og rideklubber, sø og sø-
sport under Himmelbjerget, kælkebakker, ridestier, fiskeri, skove, sko-
le, kro og forsamlingshus. 

Visionen er, at de 4 byer som i dag udgør Kløverbyerne fortsat opfattes 
som et sammenhængende geografisk område, hvor borgerne føler et 
fællesskab og ønsker at bidrage til fællesskabet til alles bedste. Områ-
det vil undergå en forandring i forbindelse med den nye motorvej, men 
de planer, som på nuværende tidspunkt er lagt for motorvejen og til-
kørselsveje, berører ikke de eksisterende veje som forbinder byerne. 
Det betyder, at infrastrukturen fortsat vil være den samme, men de øv-
rige trafikale forhold – herunder især trafiksikkerheden - skal forbedres. 

Gennem de sidste 2-3 år har området været i stor udvikling m.h.t. in-
teraktion mellem borgerne, hvilket skyldes flere forskellige faktorer. 
Især skal nævnes, at Linå Hallen og det renoverede forsamlingshus 
har en meget positiv effekt. Denne udvikling skal der bygges videre på. 



 
Landsbyplan 
 
 

Kløverbyerne  22 
 

Vi skal fortsat have en skole i vores lokalsamfund til de mindre børn, 
som har brug for trygge rammer og legekammerater tæt på. De ældre 
elever har brug for udfordringer i en større skole med flere kammerater 
og her er det især vigtigt, at der er god offentligt transport, så de unge 
selv kan transportere sig til skole, kammerater og fritidsaktiviteter. 

Og så skal vi have en dagligvareforretning med et attraktivt vareudbud 
og prisniveau. 

3.2 Kløverbyernes rollefordeling 

Linå udbygges som hovedby, hvilket betyder, at Linå skal tilføres eks-
tra attraktion for nytilflyttere. Det vil primært være arealudlæg til nybyg-
geri og en dagligvareforretning. Linå bør udnævnes til lokalcenter og få 
tilført funktioner, der berettiger lokalcenterfunktionen. 

Hårup udvikles som industriby jf. Silkeborg Kommunes udviklingsstra-
tegi. Med motorvejsføringen vil det være naturligt at udbygge arealerne 
i Hårup til industri og andre liberale erhverv, fra Borgdalsvej frem til de 
nuværende industrier Expan og Delliplast, som ligger på et højdedrag 
vest for Linå by. Det betyder øget interesse for bosætningsmuligheder i 
umiddelbar nærhed, hvorfor der bør sikres yderligere udbygning om-
kring Linå.  

Laven skal så vidt muligt fredeliggøres for yderligere bebyggelse pga. 
søbygge- og skovbeskyttelseslinierne.  

Mollerup fastholdes som landbrugsbosætningssted og friholdes for 
arealudlæg til nybyggeri. Det bør dog sikres at byen ikke udvikler sig 
negativt ved fraflytning eller lignende. 

3.3 Mål 

Målene for Kløverbyerne er opstillet nedenfor: 

Linå skal udpeges som lokalcenter i kommunens bymønster og have 
tilført ressourcer til etablering af mindst én dagligvarebutik og arealud-
læg til boliger. Desuden skal der søges mod muligheden for at etablere 
flere private erhverv i byen. 

Linå skal tilføres ressourcer, der underbygger den generelle vision om, 
at Kløverbyerne skal være et attraktivt bosætningssted for unge famili-
er og en attraktiv naturoplevelses- og motionsdyrkningsby. Dvs. at sko-
len i Linå skal bevares og sikres også i fremtiden, Linå skal udvikles 
med ”infill”-byggeri og ”forings”-byggeri samt at naturområderne om-
kring Linå skal udvikles med flere idrætsfaciliteter til glæde for fritids-
motionisten og medlemmer af idrætsforeningen.  

Kløverbyerne skal tilbyde flere fælles arrangementer for borgerne end 
det i dag er tilfældet (2007). Dvs. at foreningerne, kirken, skolen og for-
samlingshuset skal hverve flere frivillige hænder, der påtager sig ar-
rangørrollen og som udvider udvalget af aktiviteter både indendørs og 
udendørs.  
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4 RAMMER FOR KONKRETE PROJEKTER I KLØ-
VERBYERNE 

 

 

 

Lokalrådet vil gerne benytte denne Landsbyplan til at foreslå konkrete 
projekter som alle støtter op omkring Kløverbyernes visioner, værdier, 
succeskriterier og mål. De konkrete projekter beskrives nærmere i de 
efterfølgende afsnit omkring de enkelte byer. 

Lokalrådet ønsker at fastlægge nogle klare rammer for samarbejdet 
med Kløverbyernes borgere, Kløverbyernes private erhverv samt Sil-
keborg Kommune, når der skal gennemføres projekter. Rammerne skal 
anvendes til et strukturere udviklingen af Kløverbyerne.  

De konkrete projekter struktureres i tre grupper: 

1. Projekter med Lokalrådet eller andre initiativtagere som projekt-
ledere med egne midler (arbejdskraft og økonomi) 

2. Projekter med Lokalrådet eller andre initiativtagere som projekt-
ledere med økonomisk støtte fra Silkeborg Kommune (arbejds-
kraft fra borgere og økonomisk støtte fra Kommunen) 

3. Projekter med Silkeborg Kommune som projektleder og øko-
nomiansvarlig 
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5 HANDLINGSPLAN FOR LINÅ 

 

 

 

5.1 Vision og mål for Linå 

Linå by kan med fordel udbygges med et større antal byggegrunde 
nord for hovedvej 15 allerede nu, og på et senere tidspunkt, når trafik-
ken på hovedvej 15 er aftaget (motorvej taget i brug) også med et antal 
grunde syd for hovedvej 15 på nordvendt skråning væk fra motorvejen. 

Udbygningne af Linå skal ske med respekt for det landlige miljø i byen, 
hvor der er udsigt til åbne landbrugsarealer, dyr og skov fra en stor del 
af bebyggelserne. 

5.2 Udvikling af Linå 

Linå skal udvikles til et velfungerende lokalcenter i Silkeborg Kommune 
for Kløverbyernes borgere. Derfor bør Linå undergå en yderligere an-
sigtsløftning og en udbygning af boliger og erhverv herunder en daglig-
varebutik. I de næste underafsnit foreslår Lokalrådet, hvad udbygnin-
gen og udviklingen skal omhandle og hvor udbygningen og udviklingen 
kan ske. 

Nye funktioner og ny arealanvendelse 

Lokalrådet ønsker først og fremmest en dagligvarebutik i Linå til glæde 
for Kløverbyborgerne og eventuelt de bilister, der færdes ad hovedvej 
A15, så kundegrundlaget reelt kan blive større end det Kløverbyerne 
kan mønstre, og så en eventuelt dagligvarebutik kan blive konkurren-
cedygtig på priserne i forhold til lignende butikker i de omkringliggende 
byer. Lokalrådet mener ikke, at den nuværende og forladte købmands-
butik kan leve op til kravene om konkurrencedygtighed på prisen pga. 
dels placeringen og dels størrelsen samt parkeringsforhold. Derfor bør 
der findes en alternativ placering til en ny dagligvarebutik tættere på 
hovedvejen. På figur 6 er en mulig placering af en dagligvarebutik vist. 

Lokalrådet ønsker at Linå udbygges med flere boliger. Dels som 
punktudfyldning i byen på byens ledige områder eller forladte/nedslidte 
huse og dels som foring omkring byen. Lokalrådet har haft kontakt med 
berørte lodsejere, som har marker i udkanten af Linå byzone omkring 
salg og udstykning af grunde til boliger. Der er ikke taget kontakt til de 
bolig-/grundejere, der ejer grunde, forladte ejendomme eller nedslidte 
ejendomme i Linå, der bør indgå som områder/huse til punktudfyld-
ning.  
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Ønsket om nye arealanvendelser er vist på figur 6. Med grøn skrave-
ring er angivet arealer som umiddelbart kan udstykkes til boliger, og 
med blå skravering arealer, som kan udstykkes, når motorvejen er åb-
net og dermed trafikken på Hovedvej 15 er aftaget. Med pink stjerne er 
angivet to mulige placeringer af en dagligvareforretning.   

 

Figur 6 Præsentation af Linå med forslag til ny arealanvende lse [kortet er udlånt af Silkeborg 
Kommune].  

5.3 Konkrete projekter i Linå 2007 – 2020 

Under dette afsnit findes en kort beskrivelse af de konkrete projekter, 
som Lokalrådet i samarbejde med foreningerne i de nærmeste år vil 
udvikle og igangsætte og håber at Silkeborg Kommune vil støtte op 
omkring.  

Indledningsvis nævnes de projekter som er gennemført siden projek-
terne blev beskrevet i 1. udgave af Landsbyplanen. Dernæst er de 
konkrete projekter listet i forhold til Lokalrådets vurdering af deres 
tidsmæssige prioritering.
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Gennemførte projekter i 2008: 
Indretning af busholdeplads på Linå Bygade i østgåe nde retning-
ved Linå Forsamlingshus og ved Linå Skolebakke (Byb us Linie 34 
og Midt Trafik linie 113)  
Der er nu skabt gode forhold for af- og påstigning som ønsket af Lokal-
rådet. 

Lysregulering i krydset Linå Bygade/Anebjergvej/Lin åvej (A15)  

Efter flere år med stigende trafikale problemer ved krydset i Linå, er der 
nu etableret lyskryds. Dermed er trafiksikkerheden i Linå bedret væ-
sentligt, ligesom trafikken til og fra skolen/Linå nu kan ske uden forsin-
kelser og trafikkaos.  
 

Etablering af oplysningstavle for Lokalrådets arbej de og ny www  

Lokalrådet har etablere oplysningstavler i Linå ved forsamlingshuset og 
ved busholdeplasen i Mollerup. Dermed er der oplysningstavler i Linå, 
Laven og Mollerup, hvor Kløverbyernes borgere kan holde sig opdate-
ret på lokale initiativer og selv kommunkere med hinanden.  

Lokalrådet har i 2008 etableret ny dynamisk hjemmeside: 
http://www.kloeverbyernes-lokalraad.silkeborgkommune.dk. 

Hastighedsdæmpende foranstaltninger på Skellerupvej , Vangved-
vejen, Anebjergvej  

Hastigheden på indfaldsvejene til Linå er generelt høj og passer ikke til 
den gældende hastighedsgrænse for en byzone på 50 km/t. Da der 
samtidig ikke er tidssvarende forhold for fodgængere og cyklister samt 
god oversigt for borgere langs vejene, der har udkørsel her, bør der 
etableres hastighedsdæmpning. 

Først og fremmest ønskes det dokumenteret, at hastigheden på de tre 
indfaldsveje Skellerupvej, Vangvedvejen og Anebjergvej er for høj. 
Dernæst ønskes det, at der tages de relevante trafiksikkerhedsmæssi-
ge hensyn. 

De hastighedsdæmpende foranstaltninger underbygger visionen om, at 
have en trafiksikker landsby. 
Der er i 2008 opsat hastighedsmålere ved indfaldsvejen til Linå. Det 
betyder at dette projekt er delvist gennemført. Lokalrådet vil dog fortsat 
arbejde for hastighedsdæmpende foranstaltninger på de nævnte 
strækninger.  

Konkrete projekter i Linå 2009 – 2020 

 Dagligvarebutik  

Det er Kløverbyborgernes og Lokalrådets største ønske at få udpeget 
Linå til lokalcenter og etableret mindst én dagligvareforretning i byen, 
der er konkurrencedygtig på priserne i forhold til priserne i dagligvare-
butikkerne i Silkeborg, Sejs, Voel og Låsby.   
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Udvidelse af driften på busline 34 

Det er et stort ønske, at driften af buslinie 34 udvides, så der kommer 
en afgang om morgenen efter kl 8.30, og ligeledes at der bliver afgan-
ge om eftermiddagen efter kl. 16.00. Det vil give børnehaven mulighed 
for at benytte bussen, og børn som går i Sejs Skole kan deltage i fri-
tidsaktiviteter på skolen og fortsat fragte sig selv hjem med bussen.  

Etablering af belysning langs stien til Idrætsplads en fra Skelle-
rupvej  

Lokalrådet ønsker at etablere belysning på den anlagte sti fra Skelle-
rupvej til Idrætspladsen. I forbindelse med byfornyelsesplanen fra 1995 
var det hensigten at denne belysning skulle etableres. 

I dag vedligeholdes samme sti inklusiv trappe til Skellerupvej heller ik-
ke. Det ønskes derfor, at kommunen varetager vedligeholdelsen og 
etablering af belysning. 

Etablering af belysning underbygger visionen om, at have en trafiksik-
ker landsby og en attraktiv friluftslandsby med mulighed for fysisk ud-
foldelse. 

Etablering af byporte  

Det har længere været et ønske fra Lokalrådet at få etableret byporte 
på alle indfaldsveje til Linå, som kan medvirke til at forstærke indtrykket 
for bilister af, at her starter byen og dermed også have en hastigheds-
dæmpende effekt. 

Byportene bør etableres i forbindelse med stednavneskiltene. Lokalrå-
det vil gerne udskrive en konkurrence blandt Linås borgere for design 
af den flotteste byport. Silkeborg Kommune bør støtte projektet med 
materialer og planlægningsmæssig og lovgivningsmæssig assistance, 
så etableringen kan foregå efter gældende vejregler/-lovgivning. 

Etablering af byporte underbygger visionen om, at have en trafiksikker 
landsby. 

Frilægning af Linåen  

Lokalrådet ønsker, at Linåen bag kirkegården på grunden, hvor det 
gamle vandrensningsanlæg lå, ombygges, så Linåen kommer mere til 
sin ret. Dvs. bliver frilagt og omlagt, så der bliver plads til en større sø.  

Idéen med frilægningen af Linåen er både at få omdannet et lidt trist 
området af Linå til et attraktivt rekreativt område for byens borgere 
samt at få etableret et område, der kan anvendes af Linå Skole i un-
dervisningsøjemed. 
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Lokalrådet ønsker at Silkeborg Kommune bistår i arbejdet med faglig 
ekspertise, så der tages højde for en forbedring af vandmiljøet og en 
forbedring af de æstetiske aspekter af frilægningen. Lokalrådet forestår 
omdannelsen af grunden, så den egner sig til undervisning.  

Frilægning af Linåen underbygger visionen om, at have en attraktiv og 
æstetisk flot landsby. 

Udbygning af Kælkebakken  

Den eksisterende kælkebakke er beliggende mellem Linåbakken og 
Skellerupvej. Kælkebakken ønskes udbygget med større højde og 
længde til glæde for byens mindste borgere og deres forældre. Den 
nuværende lodsejer er orienteret om ønsket og har accepteret udbyg-
ningen. 

Kælkebakken ønskes udvidet med ekstra jord eventuelt fra et vejbyg-
geri, fra udgravning af Linåen eller lignende. Lokalrådet kan selv møn-
stre arbejdskraft til indretningen af kælkebakkens nye forløb. 

Reetablering af kælkebakken underbygger visionen om, at have en at-
traktiv friluftslandsby i flotte naturomgivelser med mulighed for fysisk 
udfoldelse. 

Opkøb, renovering og genudlejning/salg af forladte huse  

Lokalrådet ser en stor fare i, at nogle huse i Kløverbyerne står tomme 
og forfalder mere og mere. Lokalrådet ønsker Silkeborg Kommunes 
støtte til aktivt at overtage og renovere de huse, der ikke anvendes.  

Som et eksempel kan der i dag peges på den gamle købmandsbutik, 
der har stået tom i snart et år. 

Amfiteater/friluftsscene  

Lokalrådet ønsker at etablere en friluftsscene/et amfiteater ved Skelle-
rupvej 62. Friluftsscenen kommer til at ligger i bunden af Kælkebakken. 

Friluftsscenen skal anvendes til kommende udendørs arrangementer 
som for eksempel musikarrangementer, taler eller foredrag. Desuden 
kan stedet anvendes af Linå Skole.  

Torvedannelse ved forsamlingshuset til ”Torvedag”  

Den nuværende og nyrenoverede parkeringsplads ved forsamlingshu-
set ønskes udnyttet til er torv, hvor Kløverbyborgerne en gang om må-
neden eller lignende kan have en torvedag med mulighed for indkøb af 
diverse varer. Eventuelt varer produceret i nærområdet. Det skal pri-
mært være madvarer såsom frugt og grønt, æg, kød, fisk og lignende. 

Torvedagen må ikke udvikles til et bagagerumsmarked. 

Lokalrådet ønsker Kommunens hjælp til at få stablet et sådant marked 
på benene ud fra gældende lovgivning og regler på området.  
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Heste Festival  

Lokalrådet foreslår at Kløverbyerne bliver centrum om en Heste Festi-
val i den nærmeste fremtid, hvor områdets heste kan vises frem. Ar-
rangementer bør kunne tiltrække et større opland også med udstil-
lingsheste. 

Lokalrådet arbejder selv videre med idéen. 
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6 HANDLINGSPLAN FOR LAVEN 

 

 

 

6.1 Vision og mål for Laven 

Via en vedtaget bevarende lokalplan bør Laven sikres fredeliggørelse 
ved stop for yderligere udbygning og opførelse af byporte, der kan 
dæmpe trafikken gennem byen. Samtidig ønskes der cykelstier til Ry 
og Linå, en park ved søpladsen og et beboerhus, hvor områdets bor-
gere kan samles omkring de mange aktiviteter i Laven.  

6.2 Udvikling af Laven 

Behovet for udvikling i Laven bør beskrives i en lokalplan, som tager 
højde for ovenstående udviklingsønsker. 
 

Konkrete projekter i Laven 2008 – 2020 

Etablering af beboerhus 
Laven by og borgere mangler i dag et beboerhus, og er derfor henvist 
til at låne Alling forsamlingshus ved større sociale arrangementer og 
eksempelvis generalforsamling i Laven Borgerforening. Lokalrådet øn-
sker derfor at der etableres et beboerhus i Laven, og kan pege på en 
egnet placering: grunden ved siden af rensningsanlægget. Lokalrådet 
samarbejder med lokal forening af borgere fra Laven der arbejder for 
etablering af beboerhus. 

Byporte 
Det har længere været et ønske fra Lokalrådet at få etableret byporte 
ved indfaldsvejen til Laven fra henholdsvis Ry og Gl. Laven. Byporte 
kan medvirke til at forstærke indtrykket for bilister af, at her starter byen 
og dermed også have en hastighedsdæmpende effekt. 

Byportene bør etableres i forbindelse med stednavneskiltene. Lokalrå-
det vil gerne udskrive en konkurrence blandt Lavens borgere for design 
af den flotteste byport. Silkeborg Kommune bør støtte projektet med 
materialer og planlægningsmæssig og lovgivningsmæssig assistance, 
så etableringen kan foregå efter gældende vejregler/-lovgivning. 

Etablering af byporte underbygger visionen om, at have en trafiksikker 
landsby.  
Der er i 2008 givet kommunal forhåndsgodkendelse af byporte, hvilket 
betyder at byportene er på vej! 
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Etablering af søpark 
Lokalrådet ønsker etablering af en søpark til erstatning for grusarealet 
ved søpladsen/banelegemet. 
Omkring Laven havn er der få åbne områder, som i dag anvendes af 
Kløverbyernes borgere som samlingssteder og rekreative aktiviteter. 
Faciliteterne er mangelfulde. Således mødes borgerne i stort antal på 
søpladsen ved stationen, når bogbussen har sit ugentlige stop i Laven.  
Børn og voksne leger på grus og asfalt i et område med meget få ud-
foldelsesmuligheder og trafik til og fra stationen.  
 
Genetablering af stranden i Laven 
Lokalrådet ønsker en genetablering af stranden ved Laven havn.  
Laven er et attraktivt udflugtsmål for turister i området, og livet ved sø-
en er altid sprudlende. Udover sejlsport, sct. Hans fester, skøjteløb på 
søen om vinteren og meget andet benytter beboere og turister også 
stranden til badning om sommeren.  

Cykelstier 
Lokalrådet ønsker etablering af en cykelsti fra Laven til Linå (som 
nævnt tidligere) og en cykelsti langs jernbanen fra Laven til Ry. Cykel-
stien til Ry har tidligere været projekteret i et samarbejde mellem Silke-
borg og Ry kommuner, og der er ledigt areal på hele strækningen.  
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7 HANDLINGSPLAN FOR MOLLERUP 

 

Cykelsti  

 

7.1 Vision og mål for Mollerup 

Mollerup fastholdes som landbrugsbosætningssted og friholdes for 
arealudlæg til nybyggeri. Det bør dog sikres at byen ikke udvikler sig 
negativt ved fraflytning eller lignende. 

Byen skal så vidt muligt bevare sit særpræg med de store gårde i mid-
ten af byen. 

Mollerup vil især have gavn af en udvidet drift af buslinie 34, med flere 
afgange morgen og eftermiddag. Endvidere ønskes etableret en cykel-
sti ad hovedvej 15 til Linå, hvorefter der er cykelsti ind til Silkeborg. 
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8 HANDLINGSPLAN FOR HÅRUP 

 

 

 

8.1 Vision og mål for Hårup 

Hårup er en udpræget industriby og med motorvejsføringen og tilkør-
selsanlæg i Hårup er det er indlysende, at bakke op om Silkeborg 
Kommunes udviklingsstrategi og plan med området, men ny industri og 
nye erhverv.  

Det bør i den forbindelse sikres at det nuværende Hårup og det fremti-
dige Hårup etableres æstetisk flot og trafiksikkert for de mange trafi-
kanter – bløde som hårde -, der kommer til at færdes i Hårup. Specielt 
bør der sikres bedre adgangsforhold for fodgængere fra busholdeplad-
serne langs hovedvej A15 til erhvervsgrundene. 

8.2 Udvikling 

Øget trafiksikkerhed og ordnede forhold for fodgæng ere 

Det ønskes at Silkeborg Kommune i forbindelse med udviklingen af 
Hårup til udpræget industriby sørger for, at de eksisterende forhold for 
fodgængere fra busstoppestederne langs hovedvej A15 samt langs de 
eksisterende veje forbedres, så Hårups gade- og vejæstetik hæves be-
tydeligt. 
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9 BILAG 1 – PRIVATE ERHVERV I OG OMKRING 
KLØVERBYERNE 

 

 

 

Resenbro El & VVS 
Anebjergvej 7, Linå 
www.resenbroelogvvs.dk 

Birksø Huse ApS 
Linåvej 59, Linå 
www.birksoe-huse.dk 

Expan as 
Askhøjvej 6, Linå 
www.expan.dk 

Tømrer & Snedkerforretning 
v. Poul Søgaard Poulsen 
Linåvej 31, Linå 
www.tomrer-poulsen.dk 

Ditte Dyhr Design 
Linåbakken 30, Linå 
www.dittedyhrdesign.dk 

Linaa Vesterskov 
Linå Vesterskovvej 4, Linå 
www.linaa.dk 

Fraster Aps 
v.  
Linåvej 9A, Hårup 
www.fraster.dk 

SolData Instruments 
Linåbakken 13, Linå 
www.soldata.dk 

Henrik Bruhn Holding ApS 
Linå Bygade 13, Linå 

CS Mollerup 
Linåvej 82, Mollerup 

C. Juhl Uttenthal as 
Linåvej 9, Hårup 
www.uttenthal.dk 

OnePoint 
Linå Bygade 6, Linå 
www.onepoint.dk 

MBL as 
Linåvej 9A-B, Hårup 
www.mbl.dk 

Tomahaka ApS 
Linåvej 56, Linå 

Vangvadlund Katte & Heste Pension 
Vangvedvejen 33, Linå 
www.vangvadlund.dk 
 

OK Montage 
Linåtoften 6. Linå 

Multi Auto 
Linåvej 58A, Linå 

BB Special Lifte 
Anebjergvej 8, Linå 

Scan-multi 
Linåbuen 17, Linå 

SASS IT 
Linåvej 89, Mollerup 

Henning Sehested Skovgård 
Anebjergvej 41, Linå 

K. C. Træ og Finer ApS 
Lavenvej 5, Gl. Laven 

C. Zeuthen ApS 
Lavenvej 3, Gl. Laven 

Forlaget Momentum ApS 
Linå Bygade 13, Linå 

Top Clean 
Linåvej 50, Linå 

Anebjerg Træindustri ApS af 1999 
Linåbakken 4, Linå 
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www.topclean.dk 

Det Flyvende Tæppe 
Vangvedvejen 4, Linå 

AL-Regnskab 
Linå Bygade 6, Linå 

Hardy Grønnebæk Holding ApS 
Linåvej 56, Linå 

A/S Delli-Plast 
Askhøjvej 6A, Linå 
www.delliplast.dk 

Henning Harder as 
Linåvej 58D, Linå 

Stald Gavnholt 
Molleruplundvej 15, Mollerup 

Glarmester Flemming Jensen 
Vangvedvejen 31, Linå 

Forbrugerpenge ApS 
Linå Bygade 13, Linå 

Klampesommer Træer ApS 
Linåbakken 12, Linå 

Sejs Auto og Marine 
Linåvej 9G, Hårup 

Pu-Kit 
Bjaruphøjvej 6, Mollerup 

JJ. Multiservice & VVS Freelance 
Lavenvej 6, Linå 

MIA Music Industri & Audio ApS 
Linåvej 9, Hårup 

J. S. Maskinteknik 
Linå Bygade 25 C, Linå 

Linå Kro ApS 
Linåvej 57, Linå 
www.linaakro.dk 

TM Service & Transport 
Linå Bygade 56, Linå 

Wing Photo 
Linå Vesterskovvej 3, Linå 

Seidelin ApS 
Linå Bygade 20, Linå 

Jysk Total Service 
Linåvej 60, Linå 

Mascot International as 
Anebjergvej 49, Linå 

Li-Aktuator 
Linåvej 9, Hårup 

Træningscenter Dalgård 
Molleruplundvej 9, Mollerup 

Computers Healing Facility 
Linågyden 24. Linå 

Rent A Geek 
Linåbakken 43, Linå 

Linå Marked & Event-Trading 
Linåvej 57, kld, Linå 

Mollerup Autoservice 
Linåvej 85, Mollerup 

Frisør Tove Christensen 
Bjaruphøjvej 16, Mollerup 

Topkvalitet 
Linå Skolebakke 10, Linå 
www.progem.dk 

Developmentor 
Linå Bygade 23A, Linå 

Askehøj Camping 
Askhøjvej 18, Linå 

Linå Plast- & Værktøjsfabrik ApS 
Askhøjvej 6A, Linå 

Frimo ApS 
Linåvej 56, Linå 

A.H. Minigravning 
Vangvedvejen 7, Linå 

Natu-Ren 
Vangvedvejen 3E, Linå 

Linå Hus og Hjemmeservice 
Vangvedvejen 6, Linå 

Fellco ApS 
Anebjergvej 47, Linå 
www.fellco.dk 

IA Multiservice 
Linåvej 83, Mollerup 

Forlaget Hekaste ApS 
Linå Bygade 13, Linå 



 
Landsbyplan 
 
 

Kløverbyerne  36 
 

Hygro ApS 
Anebjergvej 47, Linå 

Kældersalonen 
Linå Bygade 29, Linå 

Jumping ApS 
Molleruplundvej 9, Mollerup 

Vognmand Poul Hansen 
Anebjergvej 17, Linå 

Silkeborg Produkt- & Genbrugsforretning 
Linåvej 7, Hårup 

Fast Ejendom ApS 
Linå Bygade 13, Linå 

DK Beton as 
Hårupvej 3, Hårup 
www.dkbeton.dk 

Gerdsen Flytteservice 
Hårupvej 22C, Hårup 
www.gerdsen.dk 

Western Shop 
Hårupvænget 5, Hårup 
www.western-shop.dk 

A15 Biler & Varevogne ApS 
Hårup Bygade 21, Hårup 

Skandinavisk Byggeplast 
Hårup Bygade 6, Hårup 

Aktiv Handel 
Hårupvej 22A, Hårup 

Stilling & Smed Holding ApS 
Hårupvej 22A, Hårup 

O. V. Montage 
Hårupvej 26B, Hårup 

Michael Jakobsen 
Hårup Bygade 15A, Hårup 
www.michaeljakobsen.dk 

Kents Autorep. 
Hårup Bygade 10, Hårup 

Selandia Import Silkeborg ApS 
Hårup Vestervej 9, Hårup 

Haarup Maskinfabrik as 
Hårupvej 20, Hårup 

Stoffer Garden, Stoffer Holding Silkeborg 
ApS, Stoffer Invest Aps 
Hårupvej 12, Hårup 

Hårup Autolak I/S 
Hårupvænget 3, Hårup 

B3 Music 
Hårupvænget 12, Hårup 

Scandinavia Production Group as 
Hårup Bygade 19-21, Hårup 
www.scandinavia-group.dk 

2-F Finans as 
Hårup Bygade 23, Hårup 

Tt Auto ApS 
Hårupvænget 5, Hårup 

Hedelunds Auto Service 
Hårupvej 6, Hårup 

Bjarne Hjorth Automobiler as 
Hårupvænget 10, Hårup 
www.bjarne-hjorth.dk 

RB Smede&Montage 
Hårupvej 1, Hårup 

Hestia Ejendomme ApS 
Hårupvej 20, Hårup 

Tropeakvarier 
Hårupvej 16, Hårup 

Netto Musik 
Hårupvænget 12, Hårup 

Franks Træpleje 
Nyløkkevej 14, Hårup 

Danfoss as 
Hårupvænget 11, Hårup 

L. H. Sektionen Silkeborg 
Hårupvænget 11, Hårup 

Oj Skolemontering ApS 
Hårupvænget 22A, Hårup 

Murermester Poul Erik Pedersen 
Nyløkkevej 4-6, Hårup 

Cfp Transport 
Nyløkkevej 2, Hårup 

Laven Motorservice, Harley-Davidson 
Speciale 
Silkeborg 69, Laven 

Lavendel Huse ApS/Laven Tømrer- og 
Snedkerforretning ApS 
Kærs Møllevej 5, Laven 
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www.laven-motorservice.dk 

Laven Rideklub 
Anedalvej 3, Laven 

Pilegaard Bolig as 
Mollerupvej 4, Laven 
www.pilegaard.as 

Goodwill Industries I/S, Chr. Asbjørn 
Proces Facilitating 
Puksøvej 2, Laven www.goodwill.nu 

Slangebakken Holding ApS 
Slangebakken 12, Laven 

Halberg Holding ApS 
Anedalvej 5, Laven 

Dharma-Living ApS 
Mollerupvej 4, Laven 

Neder Bakbo I/S 
Møgeløvej 24, Laven 

H. E. Magnilds Tegnestue  
Slangebakken 9, Laven 

Sing Sing Musikforlag ApS 
Anedalvej 6, Laven 

L. A. Ejendomsselskab as 
Mollerupvej 4, Laven 

L. Ejendomme og Service 
Kærs Møllevej 5, Laven 

Helle Graabæk Design 
Slangebakken 7, Laven 

Gl. Laven Fiskesø 
Puksøvej 1, Laven 

Silkeborg VVS Teknik 
Vangvedvejen, Linå 

Terrassen Camping og Restaurant 
Laven 

Kandborg Biler 
Hårupvænget 6, Hårup 

Dacapo Steel as 
Neptunvej 1, Hårup 
www.dacaposteel.dk 
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10 BILAG 2 – TELEFON OG E-MAILLISTER 

 

 

 

Telefon-/e-mailliste på borgere, der har haft at gøre med realiseringen 
af denne landsbyplan. 

Tak til… 

Lokalrådet ved Lokalrådsformand  
Peter Stald, hjortgaarden@tdcadsl.dk 
tlf. 8684 1607 
hjemmeside: www.kloeverbyernes-lokalraad.silkeborgkommune.dk 
 
Formand for Borgerforeningen i Linå 
Vagn Jørgensen, albertinger@tdcadsl.dk 
tlf. 8685 3259 
 
Formand for Borgerforeningen i Laven 
Frederik Dagnæs, Frederik.dagnaes@fibermail.dk 
tlf. 8610 7417 
hjemmeside: www.laven.dk 
 
Bestyrelsesmedlem i Linå Forsamlingshus 
Annette Poulsen og Dorthe Træholt, zacho@os.dk 
tlf. 8684 1324 / 8684 1405 
hjemmeside: www.linaaforsamlingshus.dk 
 
Formand for Linå Husholdningsforening 
Karen Strunge 
svend.strunge@post.tele.dk 
tlf. 8684 1273 

Redaktion  
Jane Kortnum, Kortnum@post.tele.dk 
tlf. 8684 1717 
 
med tak til 
Thomas Rud Dalby, ruddalby@vip.cybercity.dk 
tlf. 2664 1982 
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11 BILAG 3 - FOTOS 

 

 

 

Bilag 4 med fotos fra Kløverbyerne tjener til formål, at give læseren et billede af 
et unik og naturskønt lokalsamfund, livligt men fremfyldt landdistrikt og attrakti-
ve aktiviteter og aktivitetsmuligheder. 

 

 

Linå Kirkegård 

Kirkegården set fra nord mod syd med kirken i bag-
grunden. Kirkegården er utrolig velholdt.  

 

 

Linås gamle skolebygning 

På Linågyden ligger bygningen, der engang var Linå 
Skole.  I dag trænger bygningen til renovering. 

 

 

Legeplads på Linågyden 

Flittigt brugt legeplads på Linågyden. Især Dagplejerne 
anvender legepladsen stort set året rundt. 

 

 

Byggegrunde i Linå 

Det er muligt at finde byggegrunde i Linå i dag, men vi 
vil gerne have mange flere, og gerne have flere til at 
bebygge grundene. 
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Linå Købmanden 

Den gamle købmand ligger i dag tom. Lokalrådet vil 
gerne have etableret en ny dagligevareforretning i by-
en, men ser ikke den gamle købmandsbygning som 
attraktiv nok for en ny købmand. I stedet bør bygningen 
omdannes til andet erhverv fx bager eller slagter. 

 

Trafiksanering i Linå 

Linå har fået hastighedsdæmpende chikaner på Byga-
den samt ny belægning og en hastighedszone på 30 
km/®, hvilket medvirker til øget trafiksikkerhed for by-
ens borgere og skoleelever samt medvirker til at byen 
opfattes som en by. 

 

Landbrug i Linå 

I Linå og i Kløverbyerne findes mangearterde land-
brugsformer. Her ses Linå-attraktionen Skotske Høj-
landskvæg. 

 

Linå Hallen 

Med Linå Hallen har Kløverbyerne fået alle tiders hal til 
indendørs idrætsaktiviteter. Medlemstallet for Idræts-
foreningen er i kraftig vækst efter etableringen af hallen.  

Desuden er området på den gamle sportsplads ved 
hallen blevet ombygget til et rekreativt område med 
legeplads, boldbane og skateboard-bane. 

 

Arrangement i Linå Forsamlingshus 

Fællesspisning er blevet populært i Linå. Arrangemen-
tet udvikles hele tiden. Sidst fik vi besøg af Silkeborg 
Brandværnskorps Orkester, der spillede op til hygge. 
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Legeplads i Mollerup 

Legepladsen i Mollerup samler byens beboere til fest 
en gang årligt styret af Legepladsudvalget. Mollerup er i 
det hele taget en lille aktiv og hyggelig landsby, hvor 
Sankt Hansfest og Høstfest sagtens kan trækkes folk 
til. 

 

Trafiksanering i Mollerup 

Hovedvej A15 gennem Mollerup er blevet trafiksaneret 
med svingbane og midterheller til at understøtte og for-
bedre trafiksikkerheden og den skiltede hastighed på 
70 km/t. Desuden er busholdepladsen er blevet fysik 
forbedret. 

 

Udsigten i Laven 

Beboerforeningen i Laven kæmper en hård kamp mod 
Silkeborg Kommune for at få udarbejdet en lokalplan, 
der tilgodeser søbygge- og skovbeskyttelseslinierne. 
Udsigten og Lavens fantastiske natur skal beskyttes 
mod uhensigtsmæssig bebyggelse.  

 

Laven Havn 

Udsigt og bådfart til Himmelbjerget samt Dynæs i umid-
delbart nærhed af Laven, gør Laven til et muligt turist-
mål. Desuden stopper toget mellem Århus og Silkeborg 
i Laven, hvilket yderligere gør Laven til et attraktivt bo-
sætningssted og en oplevelse af besøge. 

 

Put & Take ved Gl. Laven 

Muligheden for at slappe af med lidt fiskeri er tilstede i 
Kløverbyerne, nærmere bestemt ved Gl. Laven. Her 
kan man i flotte og stille omgivelser kaste snøren i van-
det efter en næsten garanteret fangst. 
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Fantastisk natur 

Den fantastiske natur kan nydes omkring Kløverbyerne. 
Specielt i Linå Vesterskov er der mulighed for fysisk 
udfoldelse. Her er bl.a. en officiel vandre- og løberute 
indviet for nylig.  

 

Linå Torv 

På den gamle savværksgrund er der nu etableret en flot 
plads i forbindelse med busstoppestedet. Her kan Min-
destenen opleves og beslutningerne kan drøftes og 
tages som i gamle dage.  

 

Linå Forsamlingshus 

Forsamlingshuset har i de seneste år undergået en 
større renovering indendørs såvel som udendørs og på 
den tilhørende parkeringsplads. Kløverbyborgerne an-
vender ogsså i stigende grad Forsamlingshuset, mens 
der igen er sat gang i antallet af udlejninger. 

  

 

Store gårde i Mollerup 

I Mollerup findes både store gårde og små idylliske bin-
dingsværkshuse. Naturen nord for byen er ideel til gå- 
og løbeture eller til en tur på hesteryg. 

 

Gl. Laven 

Gl. Laven er ikke meget mere end et par gårde, et par 
huse og så børnehaven, men ikke desto mindre er byen 
idyllisk og omgivet af store marker med får, kvæg og 
heste, hvilket giver et utroligt flot naturskønt panorama-
billede, der indbefatter området perfekt. 
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Industribyen Hårup 

Hårup har som den ser ud i dag ikke mange kønne si-
der. Dog har de seneste års byggeri og renovering af 
industribygninger hjulpet på byens udseende. Ikke 
mindst det gamle Neptun bryggeri som nu huser Daca-
po Steel har fået en ansigtsløftning, der lover godt for 
området fremtidige udseende. 

 

Renoveringer i Linå 

Linå har i de seneste år tiltrukket mange unge nytilflyt-
tere, der har renoveret husene, så Linå i dag fremtræ-
der mere aktiv og flot. Enkelte bygninger i byen skæm-
mer fortsat bybilledet, men Lokalrådet håber at Silke-
borg Kommune vil bistå os i, at få gjort byens ansigt 
helt og uden skrammer. 

 

En skramme i Linå…  

… er bygningen/garageanlægget på hjørne af Linå By-
gade og Skellerupvej.   

 

Laven emmer af liv 

Trafiksaneringen i gennem Laven og de flotte huse be-
virker at Laven er attraktiv at besøge, kigge på og gøre 
holdt i. Sceneriet hjælper yderligere på dette. 

 

Flotte huse i Laven 

Et af de flotte huse findes på Slangebakken. Vendes 
blikket 180 grader er der udsigt ud over Julsø. 
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